

NADIE, NI AMERICA, ESTA A SALVO DEL COMUNISMO

ICUANTAS afirmaciones hechas por políticos antes de la pasada guerra mundial van desmoronándose ante el empuje de la realidad. Ha caído ya, con estrépito de bombas, la que nos situó a Gran Bretaña a la que no podían llegar los zarzales de la vida y de la que no podía haberse salvado el mundo. Ahora es el turno de la Inglaterra y al continente americano a salvo de un peligro comunista serio. Veremos lo que para dentro de unos años se reserva la vida.

Porque ya suficientemente demostrado que los últimos y sangrientos acontecimientos de Colombia han tenido una inspiración comunista cuya intención y cuya ambición tanto más expresiva si medítamos sobre el hecho de que el estallido se ha hecho coincidir con la celebración de la conferencia interamericana y las iras del populacho agitado por el bolchevismo se han encaminado hacia la sede de tal reunión, cuyo salón principal intentaron asaltar, y cuyos archivos han sido destruidos. Ahora, por si algo faltaba al síntoma anticomunista, el llamamiento comunista a la huelga se motiva en que España está vendiendo al tan llamado tráfico de armas yanqui, al que el Kominform declaró guerra a muerte desde su reunión internacional en Varsovia en octubre pasado. Así que sin miedo ni rebozo, el comunismo internacional acusa a los Estados Unidos y a su no sólo en Berlín y en Italia, sino en el mismo hemisferio occidental, en el propio continente americano. Dirá alguno que Colombia está muy lejos de los Estados Unidos para que Washington se sienta amenazado por los sucesos de Bogotá, pero si geográficamente es cierta, sea lejanía, política, o que el gesto ha sido demasiado brutal para que el Gobierno norteamericano no estime como muy grave una agitación internacional que a tanto se atreve.

Nadie está libre del peligro comunista. En América. Se ha tardado mucho en comprender esto y ahora están pagándose las consecuencias. Nuestra crónica de Nueva York dice hoy que Marshall ha comprendido y aceptado el reto comunista, pero la realidad esto no basta. Es preciso, para que la reacción es proporcionada a la gravedad del peligro, que de las simples palabras se pasen a los hechos y que la política democrática, que hoy universalmente dirige el Departamento de Estado, rectifique por completo y en la realidad una actitud que ha llevado a la revuelta a las tropas barbas del Tio Sam de un modo tan peligroso como estos sucesos de Colombia, a la que el anticomunismo soviético tuvo consecuencias tan rotundas y que tan fácilmente podrían producir hechos irreparables.

El peligro de que se termine un poco a juzgar por los progresos del comunismo en los últimos años comprendiendo cuánto ha variado la situación a este respecto. Parecía, antes de la guerra, que el peligro bolchevique era un "coco" creado por algunos países que hacían del anticomunismo el motivo de su existencia. En el caso concreto de España no faltaron quienes consideraron pura invención comunista en la revolución roja de nuestra Patria. Cuando durante la guerra el peligro comunista se hizo notar una y otra vez por nuestro Caudillo, también se consideró la profecía. Ha sido tras la victoria el momento en que Norteamérica e Inglaterra del modo más inocente engañaron a los europeos haber domado a Rusia y al comunismo, cuando ese peligro se extiende sobre Europa no sólo como una amenaza política, sino como un inminente aliado militar que obliga a los Estados Unidos a movilizar sus más grandes esfuerzos económicos y militares — que vendrá detrás, no lo olvidemos — y alcanza incluso a la misma América con casos tan ciertos como los que obligaron a Brasil y Chile a una ruptura de relaciones con la URSS, ahora seguida por la decisión tomada por Colombia tras haber sido en que el peligro de acción revolucionaria comunista no ha sido ya abortado por el momento de mero proyecto, sino referente a un futuro sangriento y cruel, del que sólo puede salvarse el mundo si se logra frenar ya ahora ya a qué atenerse y no presentarse por informarse más o menos fidedignamente por su propio y personal testimonio.

Nadie puede considerarse ya a salvo del peligro comunista. Ni Inglaterra ni los mismos Estados Unidos. Y permitámonos ahora hacer algunos comentarios sobre la situación de Bogotá: ¿Eran ciertos los testimonios españoles sobre la crueldad del comunismo? ¿Le parece aún Stalin un "maestro"?

Ha sido descubierta una nueva comunista, según se anuncia oficialmente. Por esta causa ha sido establecida la huelga en algunos sectores persas del país. El jefe del Estado Mayor persa, el general Ali Hazmarra, ha manifestado que él no sabía nada de la conjura; pero el comunismo ha intervenido para impedir que se produjeran disturbios. Hasta ahora no se han producido detenciones. — Efe.

Otro intento revolucionario comunista en Persia

Ha sido descubierta una nueva comunista, según se anuncia oficialmente. Por esta causa ha sido establecida la huelga en algunos sectores persas del país. El jefe del Estado Mayor persa, el general Ali Hazmarra, ha manifestado que él no sabía nada de la conjura; pero el comunismo ha intervenido para impedir que se produjeran disturbios. Hasta ahora no se han producido detenciones. — Efe.

Se espera a distribuir por el Sindicato de Frutos

Por el Ministerio de Agricultura, adjudicado al Sindicato de Agricultores Hortícolas, 4.480 toneladas de fruta fresca de Bélgica, y 1.000 toneladas de Inglaterra, así como 900 toneladas de Chile. — Cifra.

Mediterráneo

MARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.
AÑO XI — CASTELLON DE LA PLANA, MARTES, 13 ABRIL DE 1948. — NUM. 3.120 — 50 CENTIMOS

Las autoridades rusas en Viena establecen un control sobre el tráfico semejante al recientemente impuesto en Berlín

Todo el tránsito entre las zonas occidentales y la capital austriaca ha quedado interrumpido

El jefe soviético se niega a rebibir al británico cuando acudió a protestar por dichas medidas

Viena, 12. — Las autoridades rusas que conducen de Viena soviéticas han establecido un aeropuerto británico de Schwechat, a 12 kilómetros de la capital, en la zona soviética. Siguen controlando el paso de automóviles y comprueban la identidad de sus ocupantes. Hasta ahora no se ha producido incidente alguno. — Efe.

EL TRAFICO, TOTALMENTE PARALIZADO

Viena, 12. — Los oficiales de la policía austriaca anuncian que el tráfico civil austriaco y el militar norteamericano por la carretera internacional entre la zona norteamericana y Viena ha quedado paralizado totalmente poco después del mediodía por una barrera levantada apresuradamente por los rusos. — Efe.

REGRESA A VIENA EL JEFE BRITANICO

Viena, 12. — El Alto Comisario británico, Alexander Galloway, ha regresado inmediatamente a Viena en tren especial, después de producirse las restricciones de tráfico entre la zona inglesa de Austria y Viena. Galloway se encontraba recorriendo la zona inglesa y ha tenido que suspender el viaje. El tren especial atravesó el puesto de control ruso sin ser molestado.

En las primeras horas de la mañana, dos trenes militares ingleses fueron detenidos por los rusos en la línea de demarcación. Dos soldados rusos subieron al tren y trataron de poner en vigor la nueva orden por la que los soviéticos obligan a los ingleses a llevar una tarjeta de identidad con la fotografía. Los oficiales ingleses tienen orden de no enseñar más que los pases para viajar, extendidos por el Consejo de Control tetrapartito.

Los ingleses se negaron rotundamente a enseñar tarjetas de identidad con fotografía y después de algunas deliberaciones, los rusos permitieron que continuaran los trenes.

En Viena, algunos altos oficiales de los Estados Mayores inglés y norteamericano, han celebrado conferencias y se supone que posiblemente han tratado de la medida adoptada por los rusos. Oficialmente nadie puede decir si esto es un intento para aislar a Viena de las zonas occidentales. — Efe.

EL COMISARIO RUSO SE NIEGA A RECIBIR AL JEFE BRITANICO

Viena, 12. — El comisario ruso Jurasov, se negó a recibir al Gobernador militar británico general Galloway, quien pretendía reclamar contra las órdenes soviéticas que bloquean el tráfico por carretera entre la zona inglesa y la capital austriaca. Galloway envió entonces una enérgica protesta a Jurasov.

Según un portavoz oficial, Galloway declaró que los británicos harán caso omiso de las órdenes soviéticas, ya que se lucha por una cuestión de principio y con el apoyo pleno del Ministro de Asuntos Exteriores británico.

Dijo también que los trenes británicos saldrán en la noche de hoy desde Viena y para Viena, según lo acostumbrado y que los jefes de dichos trenes tienen orden de presentar la documentación habitual a los guardas rusos que examinan únicamente los permisos de viaje cuatripartitos. — Efe.

CONTINUAN LOS DISTURBIOS

Washington, 12. — La Embajada norteamericana en Bogotá informó que a las diez de la mañana continuaban los disparos y las explosiones en la zona de la capital. Los transeúntes actuaban en la zona donde está emplazado el Capitolio. Parece ser que los revolucionarios disponen de armas y depósitos de municiones suficientes.

Las emisoras oficiales de radio advirtieron a los funcionarios públicos y a los obreros que a negativa a regresar al trabajo será castigado como acto de alta traición. Las hostilidades han cesado por radio y otros y otras medicinas.

A primera hora de la noche el ejército anunció que se preparaba para lanzar un ataque en gran escala contra la consularia del quinto distrito policial, que se pasó a las filas revolucionarias.

Esta mañana la emisora oficial de Bogotá dijo que muchos agentes de policía habían sido hechos prisioneros, pero no dio más detalles. — Efe.

Los preparativos de las potencias occidentales para la constitución de un Gobierno alemán

COMIENZA LA RECONSTRUCCION DE LO RECIENTEMENTE DESMANTELADOS

Nueva York, 12. — En una información fechada en Londres, la agencia United Press dice lo siguiente: "Especialistas ingleses en los asuntos de Alemania, que están bien informados y mantienen estrecho contacto con los principales círculos del partido laborista, han dicho hoy que dentro de seis meses tendrá lugar el establecimiento del gobierno alemán occidental. Añadieron que antes es preciso que se lleve a cabo la reforma monetaria y la solución de algunos problemas económicos, así como las elecciones para la Asamblea constituyente nacional". — Efe.

SE CONSTRUIRA UNA GRAN CENTRAL ELECTRICA BERLINESA

Berlin, 12. — Las autoridades británicas y norteamericanas de Berlín, han acordado esta noche reconstruir la gigantesca central eléctrica situada en el O. de la ciudad; capaz de suministrar fluido a las zonas inglesa y norteamericana y francesa de Berlín.

Un portavoz dijo que la reconstrucción costará 14 millones de dólares y que fué decidida a pesar de la falta de acuerdo sobre tal cuestión en la Kommandatura, donde los soviéticos venían dando largas al asunto.

LA CLARIVIDENCIA DE FRANCO ANTE EL PELIGRO COMUNISTA

«Novidades» y «Giornale della sera» de Moscú atacan la tercera visión del Caudillo

Lisboa, 12. — El órgano católico «Novidades» ha publicado un breve editorial sobre la expansión del comunismo en el mundo y a este respecto dice: "El noble ejemplo de firmeza y de valentía que ha constituido la actitud del Generalísimo Franco no necesita adjetivos. También las actividades dudosas, la inconstancia de otros pueblos con su falsa adhesión a los intereses de Rusia no merece el comentario debido. El tiempo y los honores vienen reconociendo que Franco tiene razón en sus actitudes y aunque su régimen no sea aquel que el Caudillo desearía, no hay posibilidad por ahora de cambiarlo en un sentido más constitucional con una Europa en desorden". — Efe.

«GIORNALLE DELLA SERA» DESTACA LA CLARIVIDENCIA DE FRANCO

Roma, 12. — La clarividencia del jefe del Estado español en 1943 al enjuiciar el desarrollo de los acontecimientos mundiales, es puesta de relieve por el «Giornale della Sera», que, con este motivo, formula comentarios favorables para el General Franco.

El periódico publica el texto íntegro del memorándum enviado por el Generalísimo Franco en aquella fecha al embajador de Inglaterra así como la respuesta dada por el embajador entonces, Lord Templewood. — Efe.

La estancia del Ministro de Obras Públicas, en Málaga

Málaga, 12. — El Ministro de Obras Públicas acompañado de Arce, autoridades de la provincia, ha realizado una visita al puerto de Chorro y al lugar donde se proyecta construir un nuevo puerto de aguas profundas para solucionar el problema de los buques de esa comarca. Fueron recibidos en Chorro por el director de Hidrografía del Chorro, ingenieros y personal de servicio.

El Sr. Fernández Ledesma visitó la primera planta de instalaciones de la fábrica, estando informado de desarrollo de los trabajos. A continuación marchó a la gran presa. El Gobierno Civil se informó sobre el posible encauzamiento del río Guadaleto y las nuevas obras del mismo. También visitaron los terrenos donde se alzará el nuevo puerto y desde la casa forestal, los Ministros y acompañante contemplaron toda la zona de Chorro. El Ministro de Obras Públicas tuvo palabras de elogio por la obra que realizó el condado de Guadaleto siendo Ministro de la Dictadura. Seguidamente trasladaron a la central de energía eléctrica y en una gasolinera dieron un paseo por el empuje llevado hasta la cola de mismo. En la casa administrativa les fué ofrecido un almuerzo por el Sr. Fernández Ledesma. En la tarde los Ministros y acompañantes se dirigieron en coche a la central de Guadaleto y pasaron por los famosos bañeros hasta la cueva del Toro. También recorrieron otras obras del Chorro y a primeras horas de la noche regresaron a Málaga. — Cifra.

Audaz acción de los guerrilleros griegos

Atacaron una ciudad en el Peloponeso durante la visita del Rey Pablo

Atenas, 12. — Noticias recibidas de Patras dan cuenta de que las tropas y gendarmes griegos persiguen a unos 400 bandoleros que efectuaron un ataque contra un pueblo en el Peloponeso, al mismo tiempo que visitaba la ciudad el Rey Pablo. Agregan estas noticias que los combates duraron todo el domingo y que en la lucha tomaron parte dos batallones de guardias nacionales y fuerzas de gendarmería.

Algunos informes indican que se han producido encuentros después de haber sido expulsados los atacantes a las montañas de las cercanías. Siete individuos que prestaron ayuda a los bandoleros han sido ejecutados esta madrugada. Un centenar de personas han sido también detenidas por la misma razón.

En la zona de Nestorion, Macedonia occidental, se produjeron algunas escaramuzas. — Efe.

Llega a Madrid un ilustre catedrático mejicano

Madrid, 12. — Ha llegado a Madrid el ilustre jurista y político mexicano D. Enrique González Zúñiga, catedrático de Derecho de la Universidad autónoma de Occidente de Jalisco y colaborador de varios periódicos de México, invitado por el Instituto de Cultura Hispánica, para ampliar estudios de filología social. — Cifra.

La Conferencia interamericana continuará sus tareas en Bogotá

Accediendo a la petición del Gobierno colombiano, lo acordaron así ayer las principales potencias

Bogotá, 12. — En los círculos políticos se informa que el Gobierno colombiano ha pedido a los delegados de la Conferencia Interamericana que permanezcan en Bogotá, dando al Gobierno una oportunidad para demostrar que éste domina la situación y que la Conferencia puede continuar sin obstáculos.

El jefe de la delegación cubana ha declarado que después de haber acordado una conferencia entre los delegados se había decidido dar de plazo hasta el martes para que el Gobierno colombiano demostrara que está en condiciones de ofrecer protección y dar facilidades a los delegados para continuar en Bogotá la Conferencia Interamericana Interamericana. Añadió que si el Gobierno no puede dar tales garantías para el próximo martes, los delegados volverán a reunirse para tomar una decisión definitiva. — Efe.

ACUERDA CONTINUAR ALLI SU LABOR

Bogotá, 12. — Los jefes de todas las delegaciones en la Conferencia Interamericana "están dispuestos a que esta continúa en Bogotá y proyectan llevar a cabo toda la labor previamente planeada. En estos momentos están reunidos en Chapinero, donde se celebrará el plan a seguir.

Los funcionarios de la Unión Interamericana creen que la Conferencia continuará en Bogotá un plazo aproximado de una semana. — Efe.

ARGENTINA REDUCIRA SU DELEGACION

Bogotá, 12. — El ministro de Asuntos Exteriores argentino, Buenos Aires. — Efe.

Los comunistas amenazan paralizar la vida de Italia con una huelga general

Se espera un golpe de efecto de Rusia en vísperas de las elecciones

Roma, 12. — La huelga general convocada para hoy por la Confederación italiana del trabajo, amenaza con paralizar a toda Italia.

A parecer sólo funcionan los trenes, teléfonos, hospitales y algunos servicios públicos. La huelga ha sido convocada para protestar contra la muerte de 33 funcionarios sindicales de Sicilia. — Efe.

SE ESPERA UN GOLPE DE EFECTO DE RUSIA

Paris, 12. — En los centros políticos de esta capital se cree que Rusia preparará un golpe de efecto en las próximas elecciones italianas a última hora, en favor de los comunistas. Se dice que los rusos piensan renunciar a las reparaciones italianas si los italianos votan "democráticamente". — Efe.

DESTITUCION DE UN DIPLOMATICO COMUNISTA

Roma, 12. — El Ministro de Asuntos Exteriores, cuando Carlo Sforza, ha destituido al embajador italiano en Varsovia, Ambrosio Daini, comunista, por abandonar su puesto en Polonia con el fin de hacer campaña en favor del partido comunista. — Efe.

Industria
ellonense
ción de Cód
del Gobierno
por los indust
les de la mism
a través de
Construcción, V
se encuentran
adadas con desti
lejos, aportació
reconstrucción de
atastrofe del veran

NLS
A VICTORIA EN
ID
comenzó ayer a pr
O-DO en el que s
ción del deshe
El noticiero es u
del fervor popul
e la pujanza y ma
oso Ejército. La pr
orgullo e intin

ES VIVIR!
vada por la mano
en el verdadero ar
la película con u
ceñificación no me
comprende cómo el
se al cine, acción i
vista de la may
es americanas sho

es una de esas
adepos para el c
o famoso dirig
un tema fundam
mental con todos
ano humorismo cr
tipos naturales, l
te, su tiempo y su
pente por ser pro
de ganar y provo
Todo ello gracia
de todos los recur
n director.
lo que estábamos
o, para romper la
s infrahumanas o l
n nobres vestidura
e lo que es cine y
ar la gran produ
a momer", cuando
de la no existencia
osténace surge tan
nante, el público q

es una genial tarta
cuado para el fig
o lo que queda a c
la singular elega
El haber sido declar
siendo la primera
a, lo dice ya todo.
sido hábilmente dir
s, añadiendo un ac
s en otras import
ciento fue escoger
Choluta, la religio
a ciudad de innume
desarrollan las es
lución donde el cab
amor junto con el
a ciudad, que acaba
o del jefe rebelde
actos con un senti
cuya transformación

ORADA"
duda alguna es la
co y que viene a
progres en la Am
cine, que junto co
o por España, en p
zar del mercado la
El haber sido declar
siendo la primera
a, lo dice ya todo.
sido hábilmente dir
s, añadiendo un ac
s en otras import
ciento fue escoger
Choluta, la religio
a ciudad de innume
desarrollan las es
lución donde el cab
amor junto con el
a ciudad, que acaba
o del jefe rebelde
actos con un senti
cuya transformación

COMENTARIO A LA JORNADA
El Barcelona, campeón de Liga por tercera vez
Ha terminado la Liga. Largo torneo, pero no se su fin. Triunfal para el Barcelona, que obtuvo por 3-0 al A. de Bilbao confirmo su título, que obtuvo por tercera vez —añadiendo un título que obtuvo en 1928-29 y en 1945— tras una regularidad muy destacada y una forma final magnífica. Tras él, haber realizado ese último empuje de vigor en Vigo, se clasifica el Valencia, que ganó la cabeza hasta las dos últimas jornadas y perdió el título en su propio terreno. Pero no puede decirse que brillantemente, de su propia durante el año. A salvo de toda la zona intermedia, a última hora, venciendo al Oviedo y al Sevilla, respectivamente, Madrid y Sabadell han evitado el descenso en el que caen el Gijón y, una vez más, la cuarta en su historia, la Real Sociedad.
VALLADOLID Y CORUÑA SUBEN A PRIMERA
En Segunda División ascienden este año al Valladolid y el Coruña, ambos con gran fuerza y habiendo demostrado una superioridad indiscutible en el campo y en el fútbol. Brillante temporada la de ambos, con el Valencia que castellanense de que el año pasado ingresaron en Segunda precedentes de la categoría inferior. Que dure ahora la nueva categoría.
Descienden a Tercera Mallorca y Córdoba, pero por los pelos. Un punto más que a nuestro CASTELLÓN y al Murcia, que recién venidos de Primera División, en Vigo ha estado que ambos hicieran el camino del Valladolid, pero a la inversa: de Primera a Tercera.
LA TEMPORADA DEL CASTELLÓN
Creemos obligada una breve pero inmediata referencia a la temporada de Liga del Castellón, que no ha podido ser más deficiente. Una vez más se ha demostrado que con mal equipo, aunque la flojedad se oculte con ilusiones para algún nombre respetable en deporte, no se puede jugar en su propia tierra, para no ser derrotado en el propio terreno, para no ser derrotado en su propio terreno. Una última, que no se puede olvidar: el magnífico equipo de la temporada.—VIDI

Vida

LAS DOS PROXIMAS JORNADAS DE LA COPA DEL GENERALISIMO

Madrid, 11. — En los locales de la Federación Española de Fútbol y con asistencia del presidente y demás miembros de la misma, así como de representantes de la prensa deportiva, se ha celebrado el sorteo para la primera eliminatoria de la segunda fase de la Copa del Generalísimo, dando las siguientes combinaciones:

PRIMER GRUPO
Coruña-Osasuna, Leonesa-Oviedo, Lucense-Ferrol, Santander-Gijón.
Los partidos se jugarán en los campos citados en primer lugar, y al domingo siguiente, los vencedores de los dos primeros grupos referidos, jugarán en el campo del vencedor del sorteo Leonesa-Oviedo; y los del segundo grupo, en el del vencedor del Lucense-Ferrol.

SEGUNDO GRUPO
Lérida-Sabadell, Atlético Zaragoza-Real Sociedad, Mallorca-Barcelona, Badalona-Sans.
Los partidos se jugarán en los campos citados en primer lugar, y al domingo siguiente, los vencedores de los dos primeros grupos referidos, jugarán en el campo del vencedor del sorteo Atlético Zaragoza-Real Sociedad; y los del segundo, en el del vencedor del Badalona-Sans.

TERCER GRUPO
Madrid-Córdoba, Toledo-Málaga, Granada-Betis.
Los vencedores de los dos primeros partidos contendrán en el campo del vencedor del Madrid-Córdoba, y los dos segundos en el campo del vencedor del Granada-Betis.

CUARTO GRUPO
Tremoloso-Alcoyano, Castellón-Hércules, Murcia-Levante, Melilla-Imperial.
Los vencedores de los dos primeros partidos jugarán en el campo del vencedor del encuentro Castellón-Hércules, y los vencedores de los otros dos encuentros en el campo del que gane el partido Murcia-Levante.

El sorteo no puede haber sido más favorable para el Castellón. Un buen partido para el equipo en el Estadio y una buena oportunidad para seguir adelante en la Copa, pues al Hércules, con un poquito de suerte, se le puede vencer. Y si se vence, la siguiente eliminatoria también en el Estadio, asimismo a partido único y con la casi seguridad de que sea el Alcoyano el visitante. No podía hacer más el equipo y ahora toca al Castellón correspondiendo aprovechar esta magnífica oportunidad para ganar una buena recaudación y llegar a la primera eliminatoria doble con fuerte moral. Esperamos que todo ello no se desperdicie jugando los partidos como si la cosa no tuviera importancia.

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

26 JORNADA 11-4-48
PRIMERA DIVISION

RESULTADOS	J.G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Barcelona	36	15	7	4	65	30	37
Valencia	36	15	4	7	59	34	31
A. Madrid	36	13	7	6	73	44	31
Celta	36	14	3	9	69	47	31
Tarragona	36	12	5	9	56	41	29
Madrid	36	12	4	10	56	42	29
Barcelona	36	9	6	11	39	61	24
R. Sociedad	36	10	4	12	41	55	24
Gijón	36	9	5	12	33	51	23
A. Madrid	36	9	4	13	40	52	23
Oviedo	36	7	7	12	41	52	21
Alcoyano	36	8	3	14	33	58	19
Madrid	36	7	7	12	41	52	21
Sabadell	36	8	3	14	33	58	19
R. Sociedad	36	8	3	14	33	58	19
Gijón	36	8	4	13	37	69	19

SEGUNDA DIVISION

J.G.	E.	P.	F.	C.	P.		
Valladolid	27	15	6	5	60	42	30
Coruña	26	15	3	8	67	30	30
Málaga	26	12	2	11	65	47	28
Mallorca	26	12	2	11	64	44	28
Castellón	26	11	2	11	64	37	27
Ferrol	26	11	5	10	64	37	27
Levante	26	12	2	11	64	37	27
Hércules	26	12	2	11	64	37	27
Valladolid	26	10	4	12	50	74	24
Radiolana	26	10	4	12	50	74	24
Melilla	26	10	4	12	50	74	24
Granada	26	11	2	13	43	51	24
Santana	26	11	2	13	43	51	24
Baracaldo	26	12	0	14	52	66	24
Castellón	26	6	3	13	46	59	23
Murcia	26	9	5	12	41	59	23
Córdoba	26	9	4	13	32	52	23
Mallorca	26	9	4	13	32	52	23

Perdiendo por 3-0 frente al Mallorca cerró el Castellón su temporada de Liga

Ninguno de los dos equipos se tomó con demasiado interés un partido que nada representaba ya para la clasificación

MALLORCA. — Sin pena ni gloria terminaron la Liga Mallorca y Castellón, jugando un flojo partido del que ya ninguno de los dos equipos podía obtener nada práctico, sobre todo el conjunto visitante. Quizá por esto la tónica del partido fue un juego insulso, aburrido, lento y de poca calidad, que aburría a los espectadores.
Nada hay de destacable en el encuentro. El Mallorca, en realidad, dominó más y llevó la iniciativa pero fue porque el Castellón no se preocupó gran cosa de evitarlo. Así en el primer tiempo se decidió todo en el marcador, para decaer más todavía el pobre juego desarrollado tras el descanso, cuando ya no se marcó ningún tanto. Ni siquiera cabe señalar distinguidos por ninguno de los equipos, pues todos los jugadores rivalizaron en no hacer ninguna cosa que merezca reseñarse y de la que convenga dejar constancia.
Dirigió el encuentro el señor García Fernández, a tono con las circunstancias. A sus órdenes los equipos se alinearon así:
CASTELLÓN. — Higino; Mariategui, Gil; Madurga, Ferrández, Menargues; Tio, Roca, Murillo, Pizá y Asensio.
MALLORCA. — Flores; Tamayo, Teruel; Matas, Rovira, Pucyo; Oliva, Brondo, Iturbe, Torró y Pocovi.

El Segarra venció al Tudelano en el último partido de Liga

El Segarra ha terminado brillantemente la Liga venciendo al Tudelano por 3-1, quedando con todos los honores, Subcampeón de su grupo. Lastima que esta temporada solamente se clasificó el campeón para jugar a Segunda División, porque a buen seguro que de haber participado en ella el Subcampeón, que se encuentra actualmente en plena forma y con un gran equipo, hubiese podido el pabellón futbolístico de la Empresa a gran altura y positivamente hubiera dado el pase a la segunda.

El partido pesó a encontrarse encharcado el campo y jugar el equipo local con Pitarch y Ventura en la delantera, —por lesión de los dos titulares— ha sido de nudo dominio del Segarra que ha demostrado ser superior a su adversario, venciendo limpiamente y justificando.

A los dos minutos Agustí marcó el primer gol para el Segarra. Continúa el dominio del equipo local dando la sensación de que va a obtener una goleada, pero pronto reacciona el Tudelano y a los 18 minutos se produce el empate por mediación de Pedrazo de chut fuerte y arguido ante la intervención de Aparici, terminando con ese resultado el primer tiempo.

A los dieciocho minutos del segundo tiempo entre el Segarra y el Tudelano, parece no quiere entrar en la puerta del Tudelano, Pitarch avanza y pasa la pelota a García Marín que corre la línea a todo gas, echando sobre puerta y Agustí, muy oportunamente, desbaca el empate de forma imparable. Vileta remata la victoria con el tercer gol a los 23 minutos.

Finalizando el partido se interrumpe el encuentro por el inminente peligro. Botó la pelota con las manos antes de llegar a la raya de los sustos; el árbitro, en un excesivo de vista, señala penalty contra el Segarra. La emoción es enorme y la ovación a Aparici, mayor al para magníficamente el máximo castigo ejecutado por Aguinada.

De Segarra se han distinguido Aparici, Agustí, Vileta y Moreno, siendo muy destacable el labor de todos los demás jugadores. Por el Tudelano, el mejor Salvaerra I, siguiéndolo en meritos Berrueta y Peñado.

Arbitró el encuentro el señor Lloris y a sus órdenes formaron los equipos como sigue:
Tudelano. — Berrueta; Eraso, Salvaerra II; Hurrendi, Salvaerra I, Ballo; Aguinada, Vergara, Peñado, Momeo y González.
Segarra. — Aparici; García, Botí; Serna, Ramón, Moreno, Agustí, Ventura, Vileta, Piñach, y García Marín. — FEDE.

SEGARRA, 3. Tudelano, 1.
Játiva, 11. Sueca, 0.
Sagunto, 2. Al. Zaragoza, 6.
Cinquense, 8. Bechite, 2.
Tausse, 0. Arenas Zera, 1.
Lacorria, 6. Aereo, 0.
Huesca, 2. Numancia, 0.
Huesca 26 18 1 7 71 37
SEGARRA 26 12 11 3 58 58 35
Ercorria 26 15 4 7 69 41 34
Sueca 26 14 3 9 61 48 31
Al. Zaragoza 26 15 1 10 74 40 31
Aereo 26 13 4 9 64 55 30
Játiva 26 12 6 8 63 43 29
Arenas Zera 26 13 3 10 63 44 29
Tudelano 26 12 3 11 46 51 27
Cinquense 26 10 6 10 47 51 26
Numancia 26 11 4 11 54 44 26
Tausse 26 7 3 16 36 66 17
Saguntino 26 2 5 19 30 55 9
Bechite 26 0 4 22 23 102 4

Bujan automáticamente de la Tercera División —IV Grupo— Tausse, Saguntino y Bechite. Promocionados: Numancia y Cinquense.

Deportes del Frente de Juventudes CAMPEONATO DE GIMNASIA EDUCATIVA

El pasado domingo se celebró en el Estadio el Campeonato Provincial de Gimnasia Educativa, disputado por el «Trofeo Caudillo» y el «Gimnasia Provincial de Educación Física», presentándose al mismo a pesar de la inclemencia del tiempo, 13 equipos con un total de 171 participantes.
Gracias a las amplias instalaciones bajo techo del Estadio, pudo llevarse a efecto este Campeonato.

A unos o parecer hubo una centuria indiscutible la Sierra Espadán B. de Castellón. Desde el instructor a último de sus gimnastas se habrían asimilado con todo detalle el significado de la tibia, ensayando a debidamente y dando esto por resultado una actuación tan perfecta, unánime y estética que, aun en los ojos de sus rivales, se veía pintada la admiración.

Después nos gustó más en «Sierra Espadán» de Onda que la «Rosa de Lauria» de Almazora, aunque esta vaya delante en la clasificación, solo por un punto. Nos pareció que la primera había comprendido mejor la tibia que la segunda y también su actuación más acabada. En las demás centurias se hizo notar falta de entrenamiento. La que tenía buen instructor los gimnastas eran fofojos y en la que éstos eran buenos la voz de mando del instructor, hablando, en a mayoría de los casos, la comprensión que debe existir entre el instructor y los gimnastas.

La clasificación quedó como sigue:

- 1.—Sierra Espadán B. de Castellón, 548 puntos; 2.—Rosa de Lauria de Almazora, 384; 3.—Sierra Espadán B. de Onda, 383; 4.—Albuñeres, de Castellón, 339; 5.—Francisco Kitchas, de Castellón, 299; 6.—Baleares, de Castellón, 268; 7.—A. Farnesio, de Castellón, 225; 8.—Dagoz y Jiana, de Bech, 210; 9.—San Fernando, de Vall de Uxó, 207; 10.—El Salvador, de Castellón, 206; 11.—El Aéreo, de Castellón, 192; 12.—Pizarra, de Alquerías, 169; 13.—Felipe II, de Alquerías, 108.

El Pseudo

PRIMERA REVISTA TAURINA EN ESPAÑA
28 PAGINAS EN MICROCONDENSADO
POSTAL EN COLOR
TODOS LOS MIERCOLES
PRECIO: 2 PESET.

BOXEO

LA LLUVIA OBLIGO A SUSPENDER EL MATINAL DEL DOMINGO

A consecuencia de la lluvia, se suspendió la anunciada mañana de boxeo organizada por el C. A. F. de Villarreal, en la Plaza de Toros, cuando ya llevaban los dos combates del programa. En el primero de los combates, Pons, venció a los puntos a Montañán y Prades II, hacia mal chuto frente a Gómez. Fue una lástima por lo interesante y emotiva que se presentaba la reunión. Según nos anuncian los organizadores, piensan repetir el programa con dos combates más en compensación, muy en breve. —PEPE.

Ha nevado en algunas provincias españolas

Madrid, 12. — EL TIEMPO. — INFORMACION GENERAL.—Ayer un viento frío del Norte y Noroeste sopla en las costas del Norte, produciendo lluvias que en Asturias y Santander fueron intensas. También se registraron chubascos en el litoral de Levante. En el resto de España el tiempo fue bueno, aunque frío. A primera hora de hoy continuaba la lluvia con intensidad escasa en el Cantábrico; en el Sudeste de la Península y en Baleares; en los montes de León nevaba. TIEMPO PROBABLE. — Cielo nublado y precipitaciones en la costa cantábrica y en la mediterránea, particularmente en la región de Murcia. Nubes altas y de aliría media en el Centro, Ebro y Duero. Vientos del Nordeste dominantes. Mejoría de la temperatura por el Noroeste y Norte. Marejada en Galicia y el Estrecho. TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 24 grados en Málaga. Mínima de uno bajo cero, en Sorio. — Cifra.

LLUVIA BENEFICIOSA EN CIUDAD REAL

Ciudad Real, 12. — EL TIEMPO. — Ciudad Real. — El tiempo ha sido de lluvia en la capital y toda la comarca. Los beneficios que el agua supone para el campo son incalculables y las cosechas de cereales y leguminosas mejoran notablemente, pues a lluvia es abundante y mojará bien las tierras que en algunos lugares de la provincia, estaban ya resacas. El contento se generaliza entre los agricultores. — Cifra.

Y EN CORDOBA

Córdoba, 12. — EL TIEMPO. — Ha cambiado bruscamente, bajando mucho la temperatura. Desde esta mañana llueve con alguna intensidad. El agua es bien recibida por los labradores. — Cifra.

FRIO INTENSO EN LEON

León, 12. — En toda la provincia el frío es muy intenso, pero especialmente en la montaña, donde ha nevado bastante. A medida que ha quedado cerrado el tránsito por la carretera general de Asturias a Gijón, el pueblo de Pajares donde la cantidad de nieve acumulada es enorme. En otras zonas de la montaña también ha nevado mucho, pero hasta ahora, afortunadamente, no ha habido accidentes.

VARIEDADES La Princesa Margarita Rosa ocupará el puesto de la Princesa Isabel

LONDRES. — Servicio de Exclusivas PYRESA, International News Service.
La princesa británica Margarita Rosa, de diecisiete años de edad, se ha convertido ahora en el objeto de la atención pública. El viaje real a Australia y Nueva Zelanda la pondrá inevitablemente en el primer plano de la actualidad inglesa.

Mientras que la hermana mayor, la princesa Isabel, duquesa de Edimburgo, permanecerá en casa atendiendo a los asuntos de Estado, la hermana pequeña ocupará el puesto de «Embajadora del encanto» un título que no abandonará probablemente ante los ojos del mundo.

No hay competición posible entre las dos princesas; ni existe lugar a envidia entre las dos hermanas, a las que unen estrechos lazos de afecto. Isabel está destinada a convertirse en reina de Inglaterra, pero Margarita también tiene sus obligaciones con Inglaterra y el Commonwealth. Ninguna nación de la tierra tiene un equipo tan completo de princesas: Isabel, reservada, seria y decidida a cumplir sus obligaciones. Margarita, alegre, complaciente, vivaz y encantadora.

No hay duda que la majestad y la dirección de sus padres educará el carácter impulsivo y la alegría de vivir de Margarita en una flexible y diplomática conducta. Durante su último viaje al África del Sur, Margarita era naturalmente sobrepasada por la presencia de su hermana mayor, que pronunciaba discursos públicos, asistía a la botadura de barcos, inauguraba obras públicas y hablaba para el mundo. Pero Margarita cautivaba a los surafricanos con su indiscutible «joie de vivre» y con su aparente imprevisión.

Las historias sobre una serie de regañinas para la joven princesa por sus preocupaciones, no corresponden a la realidad. El rey y la reina han insistido siempre en que sus hijos han sabido acompañar siempre su manera de ser con la dignidad.
Margarita no puede nunca ser tachada de no haber correspondido a su dignidad en los actos públicos, aunque se diga que es distinto lo que ocurre puertas adentro del Palacio. El rey y la reina están muy preocupados por la impresión que pueden producir sus jóvenes hijas en la serie de apariciones públicas. Se sienten orgullosos y complacidos con Margarita, y le dan toda clase de oportunidades para que pueda realizar su personalidad.

Pocos detalles oficiales se saben respecto al próximo viaje real, pero se cree que comenzará en fecha muy próxima y que la familia real permanecerá ausente de Inglaterra durante cuatro o cinco meses, por lo menos. Es casi seguro que el buque de Su Majestad, «Vanguard», el navio que llevó al rey, la reina y las dos princesas al África del Sur durante el pasado año, será empleado de nuevo para el viaje a Australia y Nueva Zelanda. Algunas de las instalaciones especiales para los viajeros reales no han sido modificadas.

Los detalles de viaje están siendo discutidos, pero se conocen ya toda una serie de recepciones y ceremonias que se harán en honor del rey, la reina y la princesa Margarita.

Conseguir diecisiete años —o cumplir los dieciocho hasta agosto—, Margarita constituye ahora todo un partido matrimonial. Con mucha frecuencia se habla de que ya ha encontrado su hombre, pero esto ocurre con demasiada frecuencia, y hasta ahora no se puede decir nada concreto.
El último rumor corrió durante la boda real, afirmando que la princesa Margarita se casaría con el rey Miguel de Rumania. Al demeritar estas absurdas informaciones, el portavoz oficial del Palacio de Buckingham declaró que Margarita se podría casar cuando y con quien quisiera, fuera rey o no su elcigido. Actualmente Margarita no está preocupada por el matrimonio.

Margarita es una mujer muy femenina que tiene mejor gusto para vestirse que su hermana, y con ideas muy propias sobre sus ropas. Como todas las muchachas de su edad, le gusta mucho pintarse los labios y colocarse sombreros muy complicados.
Detrás de una faz angelical apareció una expresión lúbrica en el rostro de Margarita. Amigos de la familia real aseguran que si Margarita hubiera sido la hija de unos padres humildes se habría convertido en una estrella de comedias musicales. Pero, junto con su espontánea alegría, Margarita posee el sentido de la responsabilidad, que da realce a la majestad británica. Margarita es una alegre princesa, con piel de porcelana, delicado tipo, color de pétalo de rosa, cabello castaño oscuro y amables ojos azules. Su figura es enormemente popular cuando aparece ante el público.

Se dice que cuando desembarcó en el Norte de Irlanda había tenido que hacer frente a una tempestad, lo que le hacía sentirse orzuelo de haber conocido la capacidad británica para dominar esta clase de dificultades. La princesa prometió palabras ante el público, cuando se le vio, mostrando en todas sus acciones un sorprendente apomio y una gran dignidad.

Naturamente, sus presentaciones están puestas ahora en el viento a Australia a Nueva Zelanda. Se da cuenta de que su trabajo será difícil, pero a Margarita le gusta esta vida de actividad pública. Se dice que en su camino por superar los obstáculos sufrirá el mismo tipo de éxito como re presentante de la Corona.
Margarita está ansiosa de cumplir con sus deberes públicos, tanto en Inglaterra como en el extranjero. (Continúa en la página 13.)

COMENTARIO A LA JORNADA El Barcelona, campeón de Liga por tercera vez

Ha terminado la Liga. Largo torneo, pero no se su fin. Triunfal para el Barcelona, que obtuvo por 3-0 al A. de Bilbao confirmo su título, que obtuvo por tercera vez —añadiendo un título que obtuvo en 1928-29 y en 1945— tras una regularidad muy destacada y una forma final magnífica. Tras él, haber realizado ese último empuje de vigor en Vigo, se clasifica el Valencia, que ganó la cabeza hasta las dos últimas jornadas y perdió el título en su propio terreno. Pero no puede decirse que brillantemente, de su propia durante el año. A salvo de toda la zona intermedia, a última hora, venciendo al Oviedo y al Sevilla, respectivamente, Madrid y Sabadell han evitado el descenso en el que caen el Gijón y, una vez más, la cuarta en su historia, la Real Sociedad.

VALLADOLID Y CORUÑA SUBEN A PRIMERA

En Segunda División ascienden este año al Valladolid y el Coruña, ambos con gran fuerza y habiendo demostrado una superioridad indiscutible en el campo y en el fútbol. Brillante temporada la de ambos, con el Valencia que castellanense de que el año pasado ingresaron en Segunda precedentes de la categoría inferior. Que dure ahora la nueva categoría.
Descienden a Tercera Mallorca y Córdoba, pero por los pelos. Un punto más que a nuestro CASTELLÓN y al Murcia, que recién venidos de Primera División, en Vigo ha estado que ambos hicieran el camino del Valladolid, pero a la inversa: de Primera a Tercera.

LA TEMPORADA DEL CASTELLÓN

Creemos obligada una breve pero inmediata referencia a la temporada de Liga del Castellón, que no ha podido ser más deficiente. Una vez más se ha demostrado que con mal equipo, aunque la flojedad se oculte con ilusiones para algún nombre respetable en deporte, no se puede jugar en su propia tierra, para no ser derrotado en el propio terreno, para no ser derrotado en su propio terreno. Una última, que no se puede olvidar: el magnífico equipo de la temporada.—VIDI

El Segarra, que ha jugado el cuarto grupo de Primera División, ha vuelto a quedarse en el mismo por pura desgracia. Su campaña ha sido menos partidista y ha ganado más partidos que el equipo del grupo que le precedió. Pero le bastó una derrota en su propio terreno, para no ser promovido a Segunda. Una última, que no se puede olvidar: el magnífico equipo de la temporada.—VIDI

GRATIS

Podrá cursar cuantos estudios desee. Solicite detalles, adjuntando una peseta en sellos, para franqueo a ACADEMIA C. E. C. Aparicio de Correos 334.—Valencia.

El A. de Castellón venció al Foghetecaz por 11-1

En el Estadio, y con más tanto que público, se celebró este encuentro correspondiente al Torneo de Consagración. No sabemos para consuelo de quien, el caso es, que nosotros, los aficionados, no sabemos que hacer con tan un regalo. Ni con tanto aburrimiento. Si escapásemos, cuatro pases medios de Traver, a voluntad de Paquito, la imitación de Prades, los «litos de Pau», la «leña» de Soler y el regalo imitad de Amat; no nos quedaría nada por reseñar. Por que ni los tantos de la delantera de crisis, ni el juego desabazado y abocado del Foghetecaz, vanían para que lleváramos unas cuartillas en busca de algo en que informar a nuestros lectores.

SABOYA

HOY MARTES
¡GRANDIOSO ESTRENO!

Werner Bros
Presenta
Bette Davis
Olivia
Havilland
George
Brent
Sennis
Morgan
como ella sola

DIRECTOR: **JOHN HUSTON**

BETTE DAVIS Y OLIVIA DE HAVILLAND
¡FRENTE A FRENTE!
en un drama apasionante inolvidable y cautivador

CAPITOLIO

HOY A las 7:30 y 10:30
REESTRENO DE HONOR

GREER
GARSON
WALTER
PIGEON
TERESA W'RIGHT
DAME MAY WHITTY

DIRECTOR: **WILLIAM WYLER**

La Señora MINIVER

PRIMERA REVISTA TAURINA EN ESPAÑA
28 PAGINAS EN MICROCONDENSADO
POSTAL EN COLOR
TODOS LOS MIERCOLES
PRECIO: 2 PESET.

BOXEO
LA LLUVIA OBLIGO A SUSPENDER EL MATINAL DEL DOMINGO

Ha nevado en algunas provincias españolas

Crónica de Nueva York

El golpe de Colombia fué comunista

NUEVA YORK, 12. — (Crónica radio-telegráfica del enviado especial de la Agencia Efe. — Prohibida la reproducción). — Marshall ha decidido continuar en Bogotá y proseguir la conferencia interamericana. Si la revolución colombiana, como todo parece indicar, fué un desafío comunista, Marshall ha decidido recoger el guante. Lo que en estos momentos se está decidiendo es si Bogotá, una ciudad sitiada, saqueada, semidestruida, sin agua, transportes, comunicaciones ni alimentos, puede ser todavía escenario.

LOS PUNTOS FUNDAMENTALES DE LA REVOLUCION

Esta predisposición de jugar al avestruz es inconcebible, pero cierta. La cronológica sucesión de los hechos no dijo nada a los comentaristas. Ejemplo: la precisa elección de la víctima. Segunda: el estallido simultáneo de la rebelión en cuatro puntos diferentes de la ciudad, es táctica que sólo podía obedecer a un plan preconcebido e incluso ensayado. Tercero: La destrucción inmediata del Capitolio, donde se celebraban las sesiones de la conferencia como objetivo fundamental. Cuarto: el linchamiento del asesino de Gaitán, sin omitir esfuerzo hasta conseguir un cadáver totalmente irreconocible e indistinguible. Quinto: los intentos de incendio de la Embajada norteamericana. Sexto: la inmediata ocupación revolucionaria de emisoras de radio. Séptimo: el objetivo directo de la conferencia ha favorecido al propio Marshall, dispuesto a una inmediata acción contra la infiltración de la quinta columna comunista en el hemisferio occidental.

Ni siquiera fué un dato el hecho de que doce horas antes de comenzar la rebelión, el pequeño partido comunista colombiano celebrase una reunión para arbitrar algún medio de demostración contra las medidas anticomunistas. ¡Y todavía hay quien piensa que falta por demostrar si el asesinato de Gaitán estaba dentro de la demostración comunista planeada! Hasta ahora los hechos perfectamente comprobados revelan: En la mañana del viernes pasado el abogado Gaitán consiguió ante los tribunales la absolución de un oficial del Ejército acusado de homicidio. A la una de la tarde Gaitán debía almorzar con algunos diputados del partido liberal. Pocos minutos después de la una fué asesinado por la espalda, cuando abandonaba su oficina, por un individuo vestido de azul. Aunque el asesino fué detenido por los policías, quince minutos después su cadáver estaba ya ante el Palacio presidencial, que comenzaba a ser apedreado. A la una y media, los revolucionarios emprendían el ataque al Capitolio y ocupaban las emisoras de radio. A las dos de la tarde el saqueo era general en todo el centro de Bogotá; la radiodifusora nacional comenzaba a anunciar el triunfo de la revolución. Quiénes se dedicaron al pillaje, los que salían borrachos después de asaltar las tiendas de licor, los que se mataron entre sí en disputa por el botín, haciendo la lista de bajas hasta cerca de seiscientos muertos, pueden ser las masas incontrolables, enardecidas por el asesinato de su ídolo, como quiere que sean el vicepresidente liberal Eduardo Santos. Quiénes prosiguen una huelga general que ha hecho a la ciudad más dañada que un bombardeo aéreo, quienes prendieron fuego a las iglesias y asaltaron los puntos clave son ejecutores de un plan comunista cuidadosamente preparado.

LA REACCION COLOMBIANA

Colombia ha roto sus relaciones con Rusia. Dos agentes de la Embajada soviética en Bogotá han sido detenidos como actores de la revolución; contra otros quince existen vementés sospechas. Y Marshall ha decidido recoger el guante de desafío. La novena conferencia interamericana continuará sus sesiones en Bogotá o en cualquier otra parte. La dudosa propuesta anticomunista tiene ahora más probabilidades de alcanzar la plena unanimidad, porque la guerra "caliente" entre Rusia y la democracia ha comenzado ya en el patio trasero del hemisferio occidental.—INTERION.

Destacadas personalidades francesas constituyen una comisión para lograr sea revisado el proceso de Petain

Paris, 12. — Bajo la presidencia de Luis Medelin, de la Academia francesa y uno de los historiadores franceses de mayor renombre, se ha constituido una comisión que trabajará para lograr que el mariscal Petain sea puesto en libertad y su proceso revisado. Forman parte de dicha comisión—según la agencia United Press— el Cardenal Liénart, Arzobispo de Lille; la viuda del mariscal Joffre; el ex embajador de Francia en los Estados Unidos, André las Oulay; el profesor Pierre Mauriac, de la Universidad de Burdeos, y Edmond Jaloux, novelista. El mariscal Petain cumplirá 92 años de edad el próximo día 24.—Efe.

Manuel de Agustín, desde París

LA INCIERTA POLITICA EXTERIOR DE LOS ALIADOS OCCIDENTALES

El pueblo francés no puede comprender el galimatías del anticomunismo de Bidault

PARIS, 12. (Crónica de nuestro corresponsal). — Comienza a tener dificultades para nombre a la paz. Únicamente se la llama "guerra fría". E calificarlo tampoco conviene a nadie y menos ahora que la guerra fría se está poniendo al rojo vivo. Las propuestas de "Monsieur Bidault" hasta son de extrañar. El galimatías de la "democracia internacional" más próxima cada día al hervidero de un conflicto armado.

LAS ANDANZAS DE BIDAULT

Motivos no faltan. La discrepancia con los rusos sobre el futuro de Alemania, la cuestión de Palestina, la guerra en China, la revolución mantenida en Grecia, a invasión de media Europa y por último la batalla política que se libra para evitar que Italia caiga en las garras de los soviéticos. Concluiremos de tres días más tarde cuando se comience a preparar para la paz. Lo importante es el saneamiento exterior de los pueblos; desintoxicar la opinión de las falsas propagandas, explicar a la gente sencilla donde está el verdadero enemigo y es la manera de que éste se desconcierte. ¿Cómo quiere que el pueblo de Francia comprenda el galimatías de la indeterminación? ¿Pueden hacer comprender al hombre de la calle que lo que a Italia le quitaron cuatro, están de acuerdo a tres en devolverlos? Porque hace escasamente cuatro años era un enemigo mortal y hoy es una fraterna víctima propia, a la que necesitamos salvar de la "eslavización" que ellos mismos le proporcionaron.

Los agitados viajes de Bidault al extranjero y sus discursos a reuniones vienen sin base demostrativa porque su misión de los intereses de partido impidieron que se sozora la verdadera unidad continental, e incluso el propio país carece de ella. El ministro del Quai D'Orsay ha olvidado un viejo principio de Maquiavelo, axiomático en diplomacia: «Debo ser amigo del enemigo de mi enemigo». Bidault todavía no ha firmado el pacto de alianza con los más antiguos enemigos, ni de Francia, ni de Europa.

Mientras tanto, los "moscotas" caen de nuevo. No hay todavía cadáveres—dice un amigo de Schuman—, pero todavía nos queda que esperar mucho. Esa pregunta quiere respuesta fácil y la damos nosotros mismos para no cansar a la opinión. Si ganaran las elecciones italianas el conde Togliatti, los muertos, serían pocos; el banquete soviético, tendrían otro contenido; el defendido democráticamente y de ellos, darían al país una ración. Si de lo contrario pierde el comunista en Italia, entonces los "moscotas" de aquí (Togliatti) caerán de nuevo. No hay todavía cadáveres—dice un amigo de Schuman—, pero todavía nos queda que esperar mucho. Esa pregunta quiere respuesta fácil y la damos nosotros mismos para no cansar a la opinión. Si ganaran las elecciones italianas el conde Togliatti, los muertos, serían pocos; el banquete soviético, tendrían otro contenido; el defendido democráticamente y de ellos, darían al país una ración. Si de lo contrario pierde el comunista en Italia, entonces los "moscotas" de aquí (Togliatti) caerán de nuevo.

De Gaulle triunfa en las elecciones de Argelia

Paris, 12. — Los candidatos del partido comunista en Argelia, recientemente han constituido un puñado de las elecciones de ayer para la Asamblea, y ninguno de las primeras elecciones del 4 de abril. La votación se celebró en cinco colegios, para elegir sesenta miembros en cada uno de ellos. En el primer colegio, los electores estaban formados por campesinos y musulmanes cultos y en el segundo por un resto de los musulmanes.

En el primer colegio los resultados han sido los siguientes: El partido Unión del pueblo francés (De Gaulle), siete; socialistas, independientes, uno; republicanos unionistas, uno y Unión de Franceses de Argelia, uno. En el segundo colegio los resultados fueron, independientes, doce; Unión Francesa Musulmana, cinco.

Los resultados, extraoficiales de las elecciones, la del 4 de abril y la de ayer, sumados, dan los siguientes resultados: En el primer colegio; el partido Unión del Pueblo Francés (De Gaulle), treinta y nueve; independientes, nueve; socialistas, cuatro; republicanos unionistas, uno y Unión de Franceses de Argelia, uno. Segundo colegio: Independientes, treinta y cinco; Unión Francesa Musulmana, cinco; MTLR, dieciséis. Efe.

Inauguración de un monumento a Roosevelt en Londres

EL REY DE INGLATERRA PRONUNCIO UN DISCURSO EXALTANDO LA PERSONALIDAD DEL DIFUNTO PRESIDENTE NORTEAMERICANO

No funcionó la cortinilla que descubría la estatua, y la esposa de Roosevelt tuvo que arrancar enérgicamente la bandera

Londres, 12. — La Gran Bretaña ha honrado la memoria del fallecido presidente de los Estados Unidos Frank D. Roosevelt, en el III aniversario de su muerte, inaugurando en Grosvenor Square, una estatua conmemorativa por el pueblo británico. La viuda de Roosevelt, en unión de los reyes de Inglaterra, asistió a la inauguración. La guardia de honor fué dada por fuerzas de la infantería de marina de las armadas británica y norteamericana. El homenaje es una desafortunada manifestación de afecto del pueblo británico a una personalidad extranjera ya que la Sociedad de peregrinos que patrocinó la campaña pro-monumento sólo aceptó aportaciones de cinco chelines, equivalentes a un dólar.



El tercer monumento que se levanta en Londres a un presidente norteamericano. El primero fué el de Lincoln en 1830 y al año siguiente en Trafalgar Square se erigió una estatua a Washington.

Los consultorios médicos para argentinos en España

El primero de ellos fué inaugurado ayer en Madrid

Madrid, 12. — Esta mañana ha sido inaugurado el primer consultorio "María Eva Duarte" de los pueblos para argentinos residentes en España, instalado en la Clínica del doctor Espinosa, D. José Luis Bono. Este dispensario es el primero de una serie que se instalarán por toda España debido a la iniciativa de la esposa del Presidente argentino durante su visita a nuestro país.

DISCURSO DEL REY DE INGLATERRA

El Rey de Inglaterra pronunció el siguiente discurso: «Es a la vez motivo de placer y de tristeza para mí el saludar a la señora de Roosevelt, hoy en Grosvenor Square. Dentro de unos momentos voy a invitara a su presencia el monumento a su esposo. El difunto Presidente de los Estados Unidos fué uno de los hombres más grandes de nuestro tiempo y ella fué a quien le dió apoyo a través de todas las pruebas que tuvo que enfrentarse. Compartió con él la pesada carga de su carrera pública y como heredera de las Naciones Unidas ahora continúa aquella labor defendiendo los principios de la libertad y de la humanidad que la inspiraron durante toda su vida.

AMENAZA DE UNA NUEVA GUERRA SI ESTADOS UNIDOS Y RUSIA NO NEGOCIAN

Princeton (Nueva Jersey), 12. — El Comité de urgencia norteamericano, inactivo por momentos en cuestiones políticas y presidido por el Dr. Albert Einstein, ha publicado una declaración en la que pide se eviten, de ahora en adelante, conversaciones entre los Estados Unidos y Rusia. La declaración dice así: «Como no se celebran conversaciones entre Norteamérica y la URSS para lograr de llegar a un acuerdo, a por continúa aumentando y aumentando cada vez más el peligro de que se produzca una nueva guerra». —Efe.

NO FUNCIONO LA CORTINILLA

Londres, 12. — Cuando en presencia de la familia real, miembros del Gobierno y numerosos invitados se descubrió esta mañana el monumento al Presidente Roosevelt en la plaza Grosvenor, de Londres, el sistema para descubrir la estatua no funcionó. La viuda de Roosevelt dió un energético tirón, cayendo a bandera al suelo.—Efe.

NUESTRO RUEDO DE ANTAÑO

Por LEDESMA MIRANDA

PRUEBEN ustedes a amar de Madrid—se nos aconseja— un día—aquellos que se ve con los ojos cerrados: un limpio diseño de arquitecto, algunos bellos edificios aislados, grupos de edificios que exhalan un suave olor en primavera la hermosa torre de la Puerta de Alcalá... Desde la casa en que habito se ve a Puerta de Alcalá con los ojos abiertos; mas la memoria, archivo de las horas felices tanto como de las vividas, acusa, bajo los arcos de la puerta, la antigua Plaza de Toros de Madrid, Sizfo y cuarto, veintidós lustros (1749-1874) vivió esa Plaza asomada al camino de Alcalá, a extramuros de la villa, como esos mancomunes, empujados o cosos castellanos que nos dan el último aliento fuera ya del recinto de la urbe abandonada. Mas no todos los años de su vida vivió la Plaza de Madrid exultante; cuando a la vez la suerte o la creencia de asistir al desbordamiento de Madrid, a la ruptura de una villa ligada a la formación de los primeros grupos urbanos que llevarían el nombre del Marqués de Salamanca.

La Plaza de Toros de Puerta de Alcalá, vendida desde el primer castaño, emula de a Mueñanza de Sevilla, a la que sucede en más de diez años, está colmada de resonancias clásicas y románticas, y la guerra de la Independencia la enciende en dos recuadros opacos. La primera es la neoclásica. Es la representación de ella los Homeros de Ronda, heróica estirpe gladiadora que inicia la edad adulta del toro, la de la lucha a pie, la de Teseo llamando a Mino...

toro. Aquí se lidia a caballo en la Plaza Mayor—para la nobleza pedanesca— cuando en la de Alcalá, heróica, subterránea el orden social, los caballos de hacha la (hacha) a los héroes pedanesos. Don Nicolás Fernández Moratín canta así a la estirpe en su oda a Pedro Romero: Tu anciano padre el gladiador que a Grecia España opone, con el silbete olivo coronado: por quien la aspera Ronda ya se opone sobre Elís y el ligero. Asapo el raudo curso a refrenado, evitando al deshecho Gaudalquiván... Y nace, sus primeras normas de la lidia (1756), el primer carrete de toros (1765), la primera reseta laurina (1793). Cien años después del «Duelo de Madrid», que se firma don Curioso, ilustra a la opinión con informes de este linaje: «El séptimo toro (de Castilla) entró a veintidós varas y ocho cuadrillas; no hubo vara en que no fuese a horrores a los caballos, y a la onerosa curda a Plaza sin picadores». El bruto faramaceo era un animal de tira especie zoológica que los que hoy se pavían a nuestros afilados toreros (de los «seventés» varas) decían «El Curioso» con toda la naturalidad y como cosa acostumbrada. La gran sombra de Goya llena, al abandonar, el ruedo de esta Plaza. La jornada trágica le fué muerte—de «Pepo-Hillo» pone los últimos respóndes a una primera época. Uraño Napoleón se les cuega a España de purpura, y son los toros de Gerión, a campo abierto, los que saltan a empujar a la travesada. La segunda etapa (1830) es la...

Nueva York, 12. — Los Estados Unidos han presentado una resolución en el Consejo de Seguridad, salvo los representantes soviéticos, un proyecto de resolución de Palestina.

Un portavoz norteamericano dice que el proyecto está basado en la realidad práctica. SE ESPERA UNA DECLARACION DEL REY ABU-LLAH DE TRANSJORDANIA

Jerusalén, 12. — De acuerdo con lo que se anunció el doctor Hussein Jaldí, presidente del Alto Comité Árabe, se ha establecido contacto con el Abduallah de Transjordania para un llamamiento para que se venga en Palestina en favor de los árabes. El llamamiento se refiere al hecho de que el rey Zvay y el Stern—organización terrorista judía—han estado sirviendo a numerosos árabes. El viernes pasado, el portavoz de la agencia sirvió a numerosos árabes. El comandante Miguel Goniou ha declarado que ha enviado telegramas al Rey Abduallah de Transjordania, en el que se denuncia la acción de los árabes disidentes.

En general, se concede importancia a la acción del rey Zvay y se cree que se forma una legión árabe dentro del territorio de Palestina si la denuncia.—Efe.

EL HAGANAH SIGUE SU TACTICA TERRORISTA

Jerusalén, 12. — Múltiples armados del Haganah han matado diez árabes árabes Ramah, ciudad árabe situada unos diez kilómetros al Este de Jaffa. Otras fuerzas del Haganah destruyeron varios puntos en las carreteras de Jaffa a Ramah. Este último episodio es un intento de aslar a las zonas árabes en el peligroso territorio de Jenin-Tulkara-Bet y Galilea del Norte.—Efe.

AVION JUDIO DERROTA POR LOS INGLESIS

Jerusalén, 12. — Un avión de reconocimiento, judío, fué derribado por una patrulla italiana, al Sur de Palestina, según se anuncia oficialmente. Efe.

La Princesa Margarita

(Viene de las páginas 1 y 2) Margarita de Suecia, esposa del rey Gustavo V, se encuentra en un estado de salud que le impide salir de su apartamento. La princesa continúa su tratamiento médico en el Hospital de la Reina Victoria, de Londres. Efe.

EE

Los Estados Unidos han presentado una resolución en el Consejo de Seguridad, salvo los representantes soviéticos, un proyecto de resolución de Palestina.

Un portavoz norteamericano dice que el proyecto está basado en la realidad práctica. SE ESPERA UNA DECLARACION DEL REY ABU-LLAH DE TRANSJORDANIA

Jerusalén, 12. — De acuerdo con lo que se anunció el doctor Hussein Jaldí, presidente del Alto Comité Árabe, se ha establecido contacto con el Abduallah de Transjordania para un llamamiento para que se venga en Palestina en favor de los árabes.

En general, se concede importancia a la acción del rey Zvay y se cree que se forma una legión árabe dentro del territorio de Palestina si la denuncia.—Efe.

El Haganah sigue su táctica terrorista. Múltiples armados del Haganah han matado diez árabes árabes Ramah, ciudad árabe situada unos diez kilómetros al Este de Jaffa.